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Με αφορμι τθν παραπλθροφόρθςθ, που υπιρξε, ςχετικά με τθν ομάδα εργαςίασ «Τομείσ και 

Ειδικότθτεσ ςτα ΕΠΑΛ», το ΔΣ του ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. διευκρινίηει  ςτουσ ςυναδζλφουσ και τισ 

ςυναδζλφιςςεσ τα ακόλουκα: 

1. Σε αντίκεςθ με τθ ςυκοφαντικι τακτικι διάφορων κφκλων, θ ΟΛΜΕ και το ΚΕΜΕΤΕ ςτιριηαν 

ανζκακεν και φυςικά εξακολουκοφν να ςτθρίηουν τθν Τ.Ε.Ε., τα εργαςιακά δικαιώματα 

όλων των ςυναδζλφων/ςυναδελφιςςών που υπθρετοφν ςτα ςχολεία τθσ, όπωσ και τα 

μορφωτικά δικαιώματα των μακθτών και των μακθτριών τθσ.  

2. Σε αυτι τθ βάςθ, και ταυτόχρονα με τθ διαχρονικι ςυνδικαλιςτικι δράςθ τθσ ΟΛΜΕ για τθν 

υπεράςπιςθ τθσ ΤΕΕ εναντίον των αςκοφμενων πολιτικών διαδοχικών κυβερνιςεων (π.χ. 

μετατροπι τθσ ΤΕΕ ςε κατάρτιςθ, μακθτεία ςτθ Δ/βάκμια εκπ/ςθ, κατάργθςθ Τομζων και 

ειδικοτιτων, διακεςιμότθτεσ, καταργιςεισ – ςυγχωνεφςεισ ςχολείων και τμθμάτων, 

ιδιωτικοποίθςθ,  επαγγελματικά δικαιώματα, ολιγομελι τμιματα κ.ά.), το ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. με 

πλικοσ επιςτθμονικζσ επεξεργαςίεσ, παρουςιάςεισ, Εκπαιδευτικά Συνζδρια, και θμερίδεσ 

ςε ολόκλθρθ τθν Ελλάδα, ςυνζβαλε με τισ τεκμθριώςεισ του ςτισ διεκδικιςεισ του κλάδου 

για τθ ςτιριξθ, τθν αναβάκμιςθ τθσ Τεχνικισ-Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ και τθν ιςότιμθ 

κζςθ τθσ ςτθ Δ/βάκμια εκπαίδευςθ, και αυτό κα εξακολουκιςει να κάνει. 

3. Η ομάδα εργαςίασ με κζμα «Τομείσ και Ειδικότθτεσ ςτα ΕΠΑΛ», που αποφαςίςτθκε να 

ςυγκροτθκεί από το ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. και τθν Ο.Λ.Μ.Ε. με ανοιχτι ςυμμετοχι των ςυναδζλφων τθσ 

βάςθσ, κα διερευνιςει προβλιματα και αςτοχίεσ που δθμιουργοφνται μετά τισ πρόςφατεσ 

νομοκετικζσ αλλαγζσ, διατυπώνοντασ προτάςεισ για τθν αντιμετώπιςι τουσ, μζχρι τθ 

λειτουργία του Ενιαίου Λυκείου - τφπου Πολυκλαδικοφ, το οποίο όμωσ όλοι γνωρίηουμε ότι 

απαιτεί κυρίωσ άλλεσ οικονομικζσ ςυνκικεσ για να υλοποιθκεί. Ζτςι, θ ςυγκεκριμζνθ ομάδα 

κα αςχολθκεί με τθ λειτουργία Τομζων και Ειδικοτιτων ςτθν παροφςα φάςθ λειτουργία 

των ΕΠΑΛ. 

4. Σε ό,τι αφορά τισ κζςεισ τθσ ΟΛΜΕ, παρακζτουμε αποςπάςματα από τισ ‘’Θζςεισ και 

προτάςεισ τθσ ΟΛΜΕ για το «Νζο ςχολείο» -«Νζο Λφκειο»’’ (2011): 

 «Πρωταρχικό ςτοιχείο τθσ εκπαιδευτικισ μασ πρόταςθσ είναι προοπτικά, θ ανάπτυξθ ενόσ 

ςχολείου ςτθ λυκειακι βακμίδα, που κα αξιοποιεί τα κετικά χαρακτθριςτικά του 

πολυκλαδικοφ λυκείου, ςτο πλαίςιο τθσ κακιζρωςθσ τθσ 12χρονθσ υποχρεωτικισ 

εκπαίδευςθσ.» … «Για το άμεςο μζλλον, προτείνουμε τθν φπαρξθ μεταβατικοφ ςταδίου, 
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που είναι αναγκαίο για τθν ουςιαςτικι αναβάκμιςθ και ιςότιμθ ζνταξθ τθσ Τ.Ε.Ε. ςτθ 

λυκειακι βακμίδα. Στθν κατεφκυνςθ αυτι, προτείνουμε τα παρακάτω άμεςα μζτρα:  

 Να δθμιουργθκεί μια και μόνο δομι επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ ςε λυκειακό επίπεδο 

μετά το γυμνάςιο, ςχεδιαςμζνθ ςτθν κατεφκυνςθ τθσ κακιζρωςθσ 12χρονθσ υποχρεωτικισ 

εκπαίδευςθσ. 

    Ο ςχεδιαςμόσ τθσ ΤΕΕ ςτο πλαίςιο τθσ 12χρονθσ υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ επιβάλλει τθν 

φπαρξθ μετά το γυμνάςιο μιασ μόνο δομισ λυκείου για τθν ΤΕΕ, ιςότιμθσ με τθ γενικι-

ακαδθμαϊκι κατεφκυνςθ, τόςο όςον αφορά το επίπεδο ςπουδών όςο και τθ νομοκεςία που 

τθν διζπει  και τθν αξία του πτυχίου ι απολυτθρίου που κάκε κατεφκυνςθ κα παρζχει.  Για 

αυτό είναι απαραίτθτθ θ υπαγωγι ςτο ΥΠΕΠΘ όλων των ςχολικών μονάδων που 

προςφζρουν ςιμερα τεχνικο-επαγγελματικι εκπαίδευςθ και ανικουν ςε άλλα 

υπουργεία (ΟΑΕΔ, ΟΤΕΚ, Υγείασ, Γεωργίασ). Είναι απαραίτθτθ, επίςθσ, θ κατάργθςθ των 

μεταγυμναςιακών ΙΕΚ και κάκε άλλθσ μορφισ επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ ι κατάρτιςθσ 

πριν τα 18 χρόνια του μακθτι και μζχρι τθν ολοκλιρωςθ του 12ετοφσ υποχρεωτικοφ 

κφκλου εκπαίδευςθσ.» 

Μετά  από όλα τα παραπάνω, είναι φανερό, ότι ςτισ ςθμερινζσ λόγω κρίςθσ και μνθμονίων 

ιδιαίτερα κρίςιμεσ ςυνκικεσ, τόςο θ Ο.Λ.Μ.Ε. όςο και το ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. (το οποίο ερευνά και 

τεκμθριώνει τισ κζςεισ τθσ) όχι μόνο ςτθρίηουν τθν Τ.Ε.Ε. αλλά και διεκδικοφν τθν καλφτερθ 

αντιμετώπιςι τθσ  από τθν Πολιτεία, όπωσ και τθ λειτουργία τθσ, ωσ απαράβατο όρο και 

προχπόκεςθ για να γίνει πραγματικότθτα το ςχολείο του μζλλοντοσ ςτθ βάςθ του 

πολυκλαδικοφ. 

 

    Για το Δ.Σ. του ΚΕ.ΜΕ.ΤΕ. 

Η Πρόεδροσ           Ο Γραμματζασ  

Πρωτονοταρίου Άννα         Αναςταςίου Ακανάςιοσ 
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